Situacion didactica: Resuelve las siguientes operaciones.

a) — 8 — {2 — 3[5 — 2(1 — 3) + 48 — 10)]} + 3[2 — 5(1 — 3) — 10]
=11, -9, 89, -14
—8—{2-3[5-2(—2)+ 4(— 2)]} + 3[2 — 5(— 2) — 10]

—~8—-{2-35+4—8]}+ 3[2 + 10 — 10]

— 8 — {2 = 3[1]} + 3[2]
—8-{2-3}+6
—8—{-1}+6= —8+1+6=—1

b) — 42 — 3 — 1) + 2(8 — 5) + 3(4 — 5)=-2,11,8,13,-2,-11
—4(-2)+203)+ 3(- 1)

8+6—3=14—3=11

) 6-[4-3(4-2)]-{7-5[4-2(7-1)]}=-3,22,-73,-39
6 —[4—3(2)]—-{7—-5[4-2(6)]}
6 —[4 — 6]— {7 — 5[4 — 12]}
6 —[— 2] - {7 — 5[- 8]}

6 +2—{7+40}=8—{47}=8 — 47 =— 39

d) El costo y la disponibilidad de boletos para un concierto en el centro de espectaculos “El
Huracan” es: preferente A 224 a S840, preferente B 184 a $650, balcon C 125 a $430y
balcén D 96 a $280. Si para el dia del evento se agotaron los boletos, écual es el ingreso
de las entradas?

3728,
R = 224(840) + 184(650) + 125(430) + 96(280) =

= 188160 + 119600 + 53750 + 26880 = 388390
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Continuacion ...

Situaciodn didactica: Realiza las siguientes operaciones

a) = (7)+(=3) - (-16)

b) 9-[2-(1-5)}-[4-(5-4)+(=3)]

c) [(4+2-11)+(13+9-20)] - [(-3+5-21) - (18 - 15+6)]
d) 12-[(6-4)+(8-15)]-[4-(3+2)-(1-7)]

e) 9-(5)+(=3)—-(11)

fy —[-8+(4-7)+(2-5-3)]+[(6-3)-(2-5-6)—12]
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Continuacion ...
Olimpiada del conocimiento
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Continuacion...
Division
Si ay b son numeros enteros, la division de a entre b, siendo b un nimero entero diferente de
cero:

% donde b #0

Cuando en una divisién el residuo es igual a 0, entonces se dice que la division es exacta.
Las divisiones se representan con los siguientes simbolos:

Con una caja divisora

Por medio de dos puntos 9: 7

Con el signo +
. .z a
Con una raya horizontal (fraccién) -

Ejemplo:
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Leyes de los exponentes

Exponente: Indica el numero de veces que se multiplica la base por si misma.

Xm B EXPONENTE O POTEMNCIA
*'\.

BASE

Potenciacion: Es la operacidn en la cual la cantidad llamada base se debe multiplicar por ella
misma las veces que lo indique el exponente.

Ejemplo:

2P—2%x2%2=38
2°=2%2%x2%2 %2 =32

6
m=m*m*m*m*m*m

Nota: Cuando un numero negativo se eleva a una potencia par, el resultado es positivo, pero

si se eleva a una potencia impar, el resultado es negativo.



Ejemplo:
Potencias pares: 2,4,6, 8, ..., n

Potencias impares:1,3,5,7,9,...,n

a) (— 2)2 = 4porque (— 2)(— 2)=4
b) (=2) = — 8 porque (- 2)(— 2)(~ 2)=-38

Situacién didactica: desarrolla las siguientes expresiones
L (-9 = (=D D H(- 4 =256
2. =5 = ()EEE)G)G)(E) =— 15625
(- 5)° = (= 5)(- 5)(- 5)(~ 5)(- 5)(— 5)= 15625
3. 6 = (6)(6)(6) = 216

4. (-1)"= (= D= D= D= D= D(= (= D(= D=1
5. (=9)° = (= 9)(= 9)(= 9) =— 729

a) Multiplicacion de potencias con la misma base: cuando se tiene la misma base los

exponentes se suman.

(xm) (xn) _ xm+n

Ejemplo:
(73)(74) _ A3 _ 7

(22)(24) _ g2t _ o6
(ms)(m6) L .

(22)(22) _ 22 _ o

b) Potencia de una potencia: cuando se tiene una base elevada a dos potencias los
exponentes se multiplican.

*n

@™ ="



Ejemplo:

5
3 3*5 15
(m) =m =m

C) Elevar un producto a una potencia: Para elevar un producto(multiplicacién) a una
potencia, se elevan por separado cada uno de los factores a la potencia indicada.

) =x"y"

A

FACTORES

Ejemplo:

°y® = 3125y°

(59)° =5
2 2.2
(6 *5)° =65 = (36 * 25) = 900

d) Potencia de un cociente (fraccién comiin): Al elevar una fraccién comun a una potencia,
solamente se elevan cada uno de los dos términos de la fraccidn a la potencia indicada.

m m
X)) =X
G) =7

Ejemplo:

e) Division de potencias con una misma base: Al exponente del numerador se le resta el
del denominador, y al resultado de dicha sustraccion se le agrega a la base.

X m—n

Ejemplo:



- = y = y = y ] Cualguier ndmero

2
y elevado a la cero
3 potencia es uno
X 3-3 0
— =X =x =1
Cuando una X
potencia es 3
negativa se zZ  _ x3_4 — X_l _ 1
: 4 T - - 1
convierte en P x
fraccion, a positiva
6" 64—9 6—5 1
9 — - - 5
6 6
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Continuacion ...

Situacion didactica: Resuelve las siguientes expresiones aplicando las leyes de los exponentes

a) (m"H(m"
b) (6°)(6)

¢) (3abc)*
d) (57n2)4

i) 25325°

i) 25000 °
Solucion ...

a) (mH(m)) =m’

b) (6°)(6) =6

c) (3abc)4 = 3%

\




d) (sz) = 54m8
4 4
) ()=
5\3 _ 5°
0 (5) =
x° 6—4 2
g) ? =X =X
é 6—9 -3
h) % — 477 =47 = %
i) 25325° =1
) -5 1
2 =
i) 25000 25000°

Jerarquia de operaciones

Indica el orden en el que se deben realizar las operaciones de _
divisiGn, potenciayiraiz, asi como signos de agrupacion. De esta forma se garantiza que se

obtendrd el resultado correcto.

: : : Multiplicaciones y
Si se tiene la potencia o divisiones: de izquierda Sumas y restas:de

la raiz de una suma o a derecha.
resta, estas operaciones
se resuelven primero.

izquierda a derecha.




